

新春走基层

逛集市 购年货

铜川市印台区春节氛围已拉满

临近年关,年味越来越浓,许多市民都不约而同地到铜川市印台区北关新桥的集市上采买年货。腊月二十,新桥上人头攒动、摩肩接踵,当记者“艰难”地从集市东边随着人流“涌”到西边,这才体会到了农历腊月二十之后的印台区北关集市是如此热闹非凡。

一大早,来自周边区县的商贩满载着各类年货,早早地赶到集市上占地片、摆摊位,不一会儿摊位上就整齐摆放着琳琅满目的农副产品、风味各异的小吃、新鲜可口的蔬菜瓜果和火红喜庆的对联及“福”字。上百个摊位沿着桥头和漆水河堤依次排开,叫卖声不绝于耳,唤醒了这座城市春节的“烟火气”。

前往新桥采买物美价廉、品类齐全的年货是老城区居民和周边乡镇村民必不可少的一项年前活动,人山人海、热闹非凡的景象也总会在每年的这个时候上演。

“我是一名大学生,这几天刚好放假了。我家里面一直从事的是蔬菜经营生意,一般哪里有集市,我们家就拉着蔬菜去哪里。这一次的北关会,我们带来了1000多斤的土豆和1000多斤的大蒜。今天客流量很大,生意还不错。我希望这次会上可以把带来的蔬菜卖完,同时也希望大家可以过一个红红火火的中国年。”和家人一起早早赶到新桥摆摊的陈乐阳一边忙碌一边对记者说。

沿着河堤一路向南,两侧摊位依次排开,本就不算宽敞的河堤路此时更



航拍热闹非凡的北关新桥集市

显得热闹拥挤。走走停停时,记者发现临近新年,赶集也不再是老人们的主场,许多年轻人的面孔出现在了集市上,络绎不绝的年轻人也三三两两相伴而来,他们寻着肉香、果香围在各色摊位前跟长辈们学习着采买经验,挑选着新鲜的食材。

今年刚刚上大学二年级的张鹏辉和记者分享道:“我从小就对集会有着比较深刻的记忆,经常会赶集逛会。今

天正好是北关会,所以我就来新桥逛一逛,看着帮家里买点年货,希望大家都能过一个好年。”

热闹的市井烟火气为前来赶集的人们提供了不小的情绪价值,摩肩接踵的人群也为老城带来了浓厚的喜庆氛围。在他们的眼中,集市不仅仅是购物的场所,更承载的是一代又一代老区人对家乡的记忆,赶一场腊月里的北关会,才算是真的过年了!

年关将至 年宵花成为白水市场新宠

■记者 杨月锋 通讯员 董张曼 张煜 文/图

过年需要仪式感。在春节佳节来临之际,除了传统的春联、花灯之外,年宵花也逐渐成为市民的新宠。在渭南市白水县和园花卉基地,记者看到,紫罗兰、蝴蝶花、茉莉、牡丹等鲜花正在盛放,五颜六色,春意盎然。尽管室外漫天飞雪,但温暖如春的温室花卉大棚里,还是吸引了不少顾客前来选购。

“我今天专门来给我爸我妈选购年宵花,这盆紫色的蝴蝶兰很适合送给他们,寓意紫气东来。”正在花卉大棚里挑选鲜花的王佳莎告诉记者。

年宵花,是春节期间盛开的花卉,因其美丽的花朵和美好的寓意而备受人们喜爱。在中国传统文化中,年宵花被赋予了多种象征意义,人们通过欣赏花卉来表达对生活的期望,对新年的美好祝福,对来年生活的热爱和追求。

“为了满足顾客需求,我们基地准备了100余种年宵花卉,有蝴蝶兰、兰



花、桂花、茶花、盆景、发财树、牡丹、杜鹃、仙客来等,仅蝴蝶兰就有七八个品种。年轻人喜欢鹅黄色的蝴蝶兰,看起来素雅,老年人偏爱紫色的。举办婚礼的喜欢选择仙客来,做生意的喜欢买鸿运当头和富贵子,喻示财运亨通。”和园花卉基地工作人员冯亚玲告诉记者。

在花卉收银台前,工作人员正在为顾客包装新购的君子兰和香妃茶花,

“买几盆年宵花摆放在家中,感觉把整个春天都带回了家,既芬芳又养眼。”前来购买盆栽花卉的朱会萍表示。

花开富贵、喜气自来。随着人们生活水平的提高,对生活品质的需求不断增强,象征“平安健康”“财运亨通”“大吉大利”“吉祥如意”的年宵花已经成为承载人们对新年美好愿景的新宠。

资讯

铜川市王益区把牢安全生产关 撑起群众幸福网

阳光讯(记者 严利君 通讯员 罗速速)1月30日,铜川市王益区王益街道卫生院邀请专业消防人员开展以“预防为主,生命至上”为主题的消防安全知识培训。

消防人员通过视频详细讲解鉴别初期火灾的主要特征和初期火灾灭火的有效方法,通过图片带领大家认识各类消防器材,以及不同消防器材的运用场景;通过情境假设,生动讲解如何清除火灾隐患以及在火灾发生时如何利用身边物品逃生自救。培训现场学习氛围浓厚,进一步提高了职工们的防火安全意识,增强了职工们对初期火灾的应对能力,同时也对职工和患者的生命财产安全和医院财产安全增加了安全保障。

王益区始终牢固树立“隐患就是事故”的理念,紧盯临街店铺、学校、医院、养老院、宾馆超市、老旧小区等重点场所和非煤矿山、危化品、道路交通、建筑施工、城镇燃气等重点领域,扎实开展风险隐患排查整治,做到不放过任何一个漏洞,不留下任何一个隐患,真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。同时王益区扎实开展实战化演练,确保出现突发情况能够熟知处置流程、掌握处置措施、有序组织引导疏散,最大限度减少伤亡损失。各相关单位坚持问题导向,发现问题迅速行动、攻坚克难,坚决当好安全发展的执行者和实干家。

合阳公安强化烟花爆竹管控

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 王英姿)近日,渭南市合阳县公安局提前谋划、周密部署、部门联动,紧抓组织、排查、打击、宣传四项重点,进一步强化烟花爆竹安全管控,为人民群众欢度春节创造良好的社会环境。

合阳县公安局成立以局主要领导为组长的专项治理领导小组,结合辖区实际,认真研究、周密部署,制定印发了《合阳县公安局春节、元宵节期间烟花爆竹安全管理专项整治行动方案》和《关于做好春节期间烟花爆竹安全管控的紧急通知》,明确相关部门职责,明晰责任区域划分,实现烟花爆竹安全管理工作“守土有责、各尽其责、齐抓共管”的良好态势,全面有效消除县域公共安全隐患。

合阳县公安局紧盯烟花爆竹储存、运输、销售等关键环节,组织开展库存摸底和隐患排查治理工作,全面排查销售门店、储存仓库烟花爆竹来源和消防安全,发现整改潜在安全隐患,织牢织密安全管控网。1月31日,合阳县副县长、公安局党委书记、局长带队深入王村镇烟花爆竹销售点开展安全检查,同时,结合社会面巡防、入户走访等工作,加大警力围绕城乡接合部、集市、村民家中以及婚庆、红白喜事用品店等重点部位、区域开展摸排,对非法储存、销售烟花爆竹线索进行深挖细查,坚决杜绝因非法制贩烟花爆竹导致安全事故发生。截至目前,合阳县公安局共出动警力45人,检查烟花爆竹销售门店93家次,发现整改安全隐患7处。